

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II

AÑO XXXVIII

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

Núm. suelto 10 cts.

ÚLTIMOS TELEGRAMAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Número 11.739

Suscripción { Capital, un mes..... Ptas. 2'00
Fuera, trimestre..... 6'00
Portugal..... 10'00
República Argentina..... 40'00
Pagos anticipados
Para el extranjero no se admiten suscripciones por menos de un año

Las grandes injusticias y los desahucios sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo xx la pluma vence a la espada

Lunes 6 de Febrero de 1933

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 55

Apartado número 13

Teléfono número 87

El periódico, como Institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna

ANUNCIOS { Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
Tercera 13 " " 0'35
Reciamos y Gacetas... " 0'3
Primera plana..... " 0'7
Remitidos, comunicados y telegramas a precios móviles

ANIVERSARIO

Un año más. Y son once los que hoy se cumplen desde aquel infausto 6 de febrero de 1922 en cuya fecha perdimos para siempre a Enrique Calamita Matilla, fundador de HERALDO DE ZAMORA y alma y espíritu de nuestro periódico en el que a diario procuramos seguir las huellas que nos trazara el maestro y el padre, dedicamos a su memoria la oración del trabajo que es el mejor tributo a su recuerdo

Desde la desaparición de Enrique Calamita Matilla para los que hacemos HERALDO DE ZAMORA todos los días del año son fechas de aniversario y de recordación. Echamos de menos la experiencia y los consejos del gran luchador y del gran amigo, su optimismo animoso y su gran fe en el triunfo de la Justicia y de la Libertad por las que a diario reñimos batalla en HERALDO DE ZAMORA haciendo honor a la herencia espiritual del hombre liberal y democrata que en definitiva llevó a cabo una labor cultural efectiva y admirable como la que representa treinta años sin descanso de comunicación diaria con el público.

Hoy, 6 de febrero de 1933, dura y perdura en HERALDO DE ZAMORA la memoria de las virtudes de aquel gran ciudadano y en nuestra alma, el dolor por la pérdida irreparable del consejero y del maestro insustituible e insustituible que si desapareció de entre nosotros nos dio alientos y nos infundió entusiasmos para continuar su tradición en HERALDO DE ZAMORA que hoy lo mismo que el 6 de febrero de 1922 consecuentemente labora por Zamora, por la Libertad y por la Justicia que eran los tres mayores entusiasmos de Enrique Calamita Matilla.

HERALDO DE ZAMORA comparte con los hijos doloridos el sentimiento de la desgracia en esta fecha del aniversario y eleva al Cielo el tributo de sus oraciones por el alma de quien era modelo de padres y de ciudadanos.

Lea Vd.

EN 3.ª PLANA EL DISCURSO PRONUNCIADO AYER EN ZAMORA POR EL EX-MINISTRO DE LA GOBERNACIÓN SR. MAURA.—EN LA 4.ª LOS RESULTADOS DE LOS PARTIDOS JUGADOS PARA EL CAMPEONATO DE LA LIGA Y OTRAS NOTICIAS DE INTERÉS.

Decreto rebajando el timbre del recibo en las letras de cambio

Entre las modificaciones que se introducen en la vigente Ley del Timbre por Decreto de 28 de enero del año actual ("Gaceta" 3 de febrero), por su importancia y por afectar a gran número de entidades resalta la reforma en el artículo 144 al que se agrega el siguiente párrafo:

"El recibo de las letras de cambio pagadas en España se reintegrará con timbres para efecto de comercio con arreglo a la siguiente escala:

De 0,15 pesetas si la cuantía llega a 5 pesetas y excede de 500.
De 0,30 pesetas de 500,01 a 2.000 pesetas.
De 0,60 pesetas de 2.000,01 a 5.000 pesetas.
De 1,20 pesetas de 5.000,01 a 10.000 pesetas.

Y en lo que exceda de esta cantidad a razón de 0,15 pesetas por cada 2.000.

Por el artículo segundo de este Decreto se dispone que esta modificación comenzará a regir desde su publicación en la "Gaceta de Madrid".

Se recomienda a los Bancos y comercio en general que el reintegro de los timbres del recibo de dichos documentos de giro es haga precisamente con timbres para efectos de comercio, como se preceptúa, en lugar de realizarlo con los timbres especiales móviles, como se vienen reintegrando hasta la fecha de esta disposición legal.

Zamora, 6 de febrero de 1933.

El Delegado de Hacienda, Moisés Fernández.

POR TELEGRAFO

La República y la Prensa Conferencia de Corpus Barga

El destacado periodista Corpus Barga dió ayer por la mañana en el Teatro Alcázar su anunciada conferencia en la que desarrolló el tema "La República y la Prensa".

El conocido escritor, después de dolerse de que personas más capacitadas que él no hayan abordado este problema, entró en materia hablando del ambiente político y periodístico en la época de la monarquía, estudiando cuanto afecta al periodismo español en todos sus aspectos, modalidades, interés e ideologías.

Corpus Barga, que fué muy aplaudido, terminó pidiendo que el Gobierno lleve acabo un estatuto de Prensa.

El orador fué muy aplaudido. Prensa Latina

LE INTERESA VER EN 6.ª PLANA LA SECCION DE ANUNCIOS

Para HERALDO DE ZAMORA

LOS HALLAZGOS ROMANOS DE VILLALAZAN

Hace muchos años recorrimos estos pagos de Villalazán y oímos de los aldeanos la tradición que relatamos en nuestro artículo anterior; hoy, volvemos a recorrerlos embozados en la gélida niebla.

Nuestros conocimientos arqueológicos se han enriquecido desde entonces. Numancia, Sagunto, Mérida e Itálica y sus museos han sido visitados por nosotros, libros de arqueología e historia después de leídos han venido a aumentar nuestra biblioteca y por amor a nuestro pasado, hemos frecuentado la relación con arqueólogos españoles cuando la ocasión nos ha sido propicia.

Con el balaje cultural que hemos adquirido con estas relaciones con personas y cosas, volvemos a hollar los pagos de Alba y los Castros del término de Villalazán en este día invernal.

La ciudad antigua ocupó la zona de tierras que se extienden entre los caminos de Moraleja a Villalazán y Villaralbo a Villalazán y el río Duero en una faja paralela a este de kilómetro y medio de largo por quinientos metros en su mayor anchura.

Toda esta superficie se halla salpicada de trozos de teja plana romana y restos de cerámica, romana también. Exuberantes viñedos ocupan más de los cuatro quintos de esta superficie.

Como a cuatrocientos metros de este yacimiento arqueológico hacia el occidente se halla el pago de los Castros (de Castrum, campamento), comienza por este lado del

Oriente con los restos de un pequeño fortín sobre el agudo escarpe del río, la teja romana aflora en algunas partes, la lluvia ahora pertinaz nos impide recorrerlo en toda su extensión.

Nos reintegramos a Madridanos. Inquirimos, sobre hallazgos de piedras u objetos curiosos. Todos se esfuerzan por recordar datos exactos entre bromosos recuerdos y por ponernos sobre pistas, con toda la buena fe campesina que resulta a veces cómica: quien, nos trae el pico de una jarra talaverana figurando un barbado mascarón y otro con mucho misterio nos enseña una medalla oxidada que guarda como un tesoro en cuyo reverso dice en nítido castellano "Premio a la aplicación".

Pero todo no ha sido topár con pistas falsas, pues hemos adquirido, gracias a la liberalidad de sus poseedores, los siguientes objetos hallados en el pago del Alba.

Una moneda de plata del emperador Domiciano.

Una piedra, parte de una estela romana con la siguiente inscripción:

C A M A U
A C A E L E
N I - A N
L X H - S - E

Las dos primeras palabras son nombres indígenas, probablemente wetones y las últimas, latinas, en abreviatura; traducidas dicen lo siguiente: sesenta años, aquí yace (hic ritus est).

Esta piedra tapaba la zarcera de una bodega en el pueblo de Madridanos y nos ha sido cedida por su propietario don Tiburcio Calvo.



UNDÉCIMO ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

DON ENRIQUE CALAMITA MATILLA

Fundador y propietario de "HERALDO DE ZAMORA"

DELINEANTE MAYOR DEL CUERPO FACULTATIVO DE OBRAS PÚBLICAS

Que falleció en esta capital el día 6 de Febrero de 1922
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

— D. E. P. —

Sus hijos, don Carlos, don Luis, don Arturo, don Ricardo, doña María-Luisa y don Rosendo; hijas políticas; doña Juliana Rueda, doña Carmen Martínez y doña Rosa Blanco; nietos, hermana, hermanos políticos, primos y demás familia y la Redacción de "HERALDO DE ZAMORA".

Al recordar a sus amistades tan irreparable desgracia, les suplican le tengan presente en sus oraciones.

Zamora 6 de Febrero de 1933.

Recogimos, también, una noticia de gran utilidad. La de que en una viña del pago del Alba, propiedad de don Tarsicio Martín había aparecido, labrando el terreno, una piedra con inscripciones.

Por la descripción minuciosa que de la piedra se nos hizo, pues se ignora el paradero de ésta, se trata de otra estela romana, lo que hace suponer que en el subsuelo de dicha viña existe soterrada una necrópolis vetónica, al parecer.

Este hecho, nos decidió a comenzar por esta viña o sus inmediaciones nuestras excavaciones.

V. Sevillano

Madridanos, 28 de enero.

SALON DE BAILE Nueva España el mejor de la capital Embalsosado de Balboraiz Para los Carnavales próximos, grandes atractivos. Orquesta americana. Concurridos de bailes. Lo que no se ha visto nunca en Zamora. Solo en Nueva España Salón de Baile

Nuevas mermas de oro en el Banco de Francia

Durante la primer semana del año el Banco francés de emisión, ha tenido que desprenderse de 256 millones de francos oro que ha enviado a Nueva York. En las cuatro semanas anteriores se habían mermao las reservas en oro del Banco de Francia en 344 millones.

La cifra de 600 millones no es la total de la exportación de oro francés en las cinco semanas citadas, ya que en ese tiempo, además de los envíos de oro del Banco emisor hubo emigración de oro de los Bancos particulares franceses.

En los mismos 35 días, para defender el cambio del franco, el Banco de emisión ha tenido que desprenderse de más de 700 millones de sus existencias en divisas.

En total, pues, las existencias del Banco de Francia se han mermao en cinco semanas en mil quinientos millones de francos.

Nuevo Teatro

Estreno de "Congorila"

En indiscutible prestigio para la marca Fox ha sido la realización magnífica de la película documental y de aventuras que nos presentaron ayer en este Teatro, con el título de "Congorila". En ella se narran las vicisitudes de dos famosas exploradoras de la selva africana, habiendo sorprendido la cámara los misterios auténticamente naturales en las tribus de pigmeos y más tarde en las cacerías de los simios. El público salió complacido proyectándose hoy por última vez.

La falta de espacio nos ha obligado a dedicar concisas palabras a esta cinta que tan extraordinario valor educativo posee.

M. Lea Vd. HERALDO DE ZAMORA

LETRAS DELUTO

Remigio Díez Rodríguez

Hoy hace dos años que falleció en nuestra capital el músico de primera retirada, del 35 de línea, Remigio Díez, persona que gozaba de popularidad y de afectos no solo en Zamora, sino en toda la región Castellana, donde el conocido y popular músico se había captado muy legítimas simpatías debidas a sus condiciones personales y a su trato afable y cariñoso.

En la mañana de hoy se han celebrado solemnidades religiosas en sufragio del alma del finado en las iglesias del Carmen del Camino de Nuestra Señora de Lourdes y en la parroquia de San Torcuato a cuyos cultos asistieron numerosos amigos de la familia dolida que ha recibido muy cariñosos testimonios de pésame a los que unimos el del HERALDO DE ZAMORA don de sinceramente queríamos al destacado y popular músico y excelente amigo malogrado.

Dr. F. Velasco

De los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios, de Madrid MEDICINA GENERAL Piel - Sífilis - Venéreo RAYOS X. Rs. ULTRAVIOLETA DIATERMIA. CORRIENTES NÚCLICA: Ronda de Sta. Clara, 5 - Teléfono 202. Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6 DOMICILIO: Plaza Diego Deza, 8. Teléfono, 190. ZAMORA

UNA BODA

El sábado último y en la iglesia de San Lázaro, santificaron sus amores la encantadora señorita Carmen Rodríguez Prieto y el joven Joaquín González Sastre; siendo apadrinados por la bellísima señorita Concepción Prieto Rodríguez, prima de la novia y don Joaquín Dueñas Mateos.

Los invitados fueron obsequiados espléndidamente en el domicilio de la novia.

A los contrayentes, así como a sus padres, les enviamos nuestra enhorabuena.

Estación meteorológica de Zamora

Observaciones correspondientes a 18 horas de ayer y ocho horas de hoy

Presión atmosférica reducida a 0 grados 712'4 milímetros.

Temperatura máxima, a la sombra 11'0 grados.

Temperatura del aire a la sombra 9'8 grados.

Tensión del vapor 8'81.

Humedad relativa 98 por 100.

Dirección del viento Norte.

Fuerza 1.-Ventolina.

Cielo: Nuboso.

Presión atmosférica reducida a 0 grados 711'0 milímetros.

Temperatura mínima 1'3 grados.

Temperatura del aire, a la sombra 2'4 grados.

Tensión del vapor 5'46.

Humedad relativa 100 por 100.

Dirección del viento Sur.

Fuerza 1.-Ventolina.

Cielo: Con niebla.

BECEDAS Aumenta los descuentos en NEUMATICOS y los elevará más si es preciso. Pirelli y Michelin 30 más 2 por 100 de descuento. Existencias de todas las medidas Aceite "VACUUM" y corriente Precios de almacén LA PRIMERA CASA EN ACCESORIOS M. Becedas, Ronda de Santa Clara, 6

El Campeonato Amateurs de la Copa España Las consecuencias que han motivado las campañas de un periodista

Un público envenenado hace que el C. D. Zamora pierda en Salamanca

Nunca pudimos llegar a creer que un pueblo español en el siglo XX con Universidad, con hombres nativos de preclara inteligencia fuera capaz de extralimitar las reglas de la cultura tan solamente influenciado por las campañas de un individuo que quiere pasar por el tan honroso nombre de periodista.

Germán Herrero ha sido el culpable de que las dos ciudades hermanas hayan roto para siempre sus buenas relaciones. La jornada de ayer así nos lo ha demostrado.

Un público envenenado por sus crónicas dió lugar a que en el campo del Calvario se desarrollaran las escenas más vergonzosas.

Unos 500 zamoranos serían los que ayer acudieron a Salamanca. Mucho más nos hubiera agradado no haber ido para evitar el ser espectadores y víctimas de las groserías mayores.

El conjunto de muchachos valientes de nuestro Deportivo saltó al terreno del campo de deportes y como premio recibió una buena pita. El público que se encontraba alrededor del campo (no todos), profirió palabras insultantes y groseras entre otras, recogimos las siguientes:

"Salamanca, pensar que hay hospitales, no como en Zamora, que solo tiene uno." "Salmantinos, acordaros que el cementerio lo tenéis cerca." "Partirles las canillas", y otras muchas, tales como "chulos" y... algo más que no se puede decir en estas columnas por respeto al público lector.

Unos graciosos—en gran mayoría—perseguían a los grupos de zamoranos con concierros, "claxons" y cornetas, acompañando además de con estos instrumentales de otras audiciones verbales que alguno ya no puede consentir más y puso fin a aquella burla con abuchones que no pasaron a mayores.

En fin, un mal día que mientras vivamos no se nos borrará de la mente.

Fueron tales las circunstancias en que nos hallabamos, que no pudimos prestar atención al partido de fútbol que de todo tuvo apariencia menos de deportivo, porque lo que allí se ventiló fue la caza del hombre.

Diremos que el partido terminó con la victoria de Salamanca, conseguida por su público, por 4-1. El gol de Zamora lo consiguió Carmelo, que con el 1-0 del domingo pasó en San Jerónimo, Zamora queda eliminada por 4-2. Hernández paró un penalty y varios chuts a bocajarro. Después, lesionado, por las enredadas antirreglamentarias que le hicieron los "charros" no pudo seguir dando muestras de su buen esmero, siendo de esta forma como los unionistas nos vencieron por 4-1.

¡Ah! el árbitro fué nuestra primer sorpresa. Se trataba nada menos que de Ontañón, el mismo que en el partido del año pasado, jugado entre estos mismos equipos en San Jerónimo, tuvo la gentileza de echar al meta zamorano. Con estos datos creo suficientemente aclarada la actuación de este señor.

Handicap

T. GONZALEZ MARIN Ex ayudante del doctor Población Diplomado por la Maternidad de Madrid ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS Consulta de diez a una y de cuatro a seis Ronda de Santa Clara, 7 Zamora

Del Ayuntamiento

En la primera sesión que celebre el Ayuntamiento se tratará de los siguientes asuntos:

- 1.º Relaciones de jornales y materiales semanales para obras por administración. 2.º Estado de la recaudación en 31 de diciembre último. 3.º Cuentas de medicamentos suministrados a la beneficencia municipal durante el tercer trimestre de 1932. 4.º Sobre aplicación de tarifas en la mondonguería. 5.º Expediente sobre declaración de pobreza con relación a don Aniceto Martín Valencia. 6.º Instancia de doña Sofía Martínez, sobre aumento de subvención. 7.º Sobre la construcción de la carretera de Zamora a Carrascal. 8.º Sobre ídem del camino vecinal de la Puerta de San Pablo al puente de Villagodio.

F. GAMAZO Especialista en enfermedades de la infancia Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital civil de Estrasburgo Consulta de once a una y de cuatro a seis San Pablo, 8. Teléfono 65. Zamora (Contribuciones)

Comprende hasta once pueblos situados al NO. de Benavente, cabeza del partido judicial; en las riberas del Orbigo y Eria, de cuyas aguas se sirven los laboriosos labradores para regar sus campos. El arbolado que vegeta con extraordinario vigor, prados hermosos y praderas que de trecho en trecho se contemplan y la infinidad de arroyuelos que surcan toda esta pequeña comarca, la hacen sumamente agradable y pintoresca, completamente distinta al panorama monótono y triste del otro lado del río Esla.

Es también este valle uno de los más ricos y de más variadas producciones; sus fértiles tierras. La mayoría de primera calidad, producen alubias blancas y de diversos colores, también lino, antes en abundancia y que constituyó una gran riqueza para el país; la alubia la cultivan con gran esmero preferente a las demás especies vegetales. Esto no obsta para que cojan buenas cosechas de trigo, cebada, garbanzos, patatas y algún centeno. La cosecha de vino es corta, pero de rica calidad.

Se fomenta la ganadería mucho, con preferencia trabajan la tierra, empleando ganado vacuno, de magnífica presencia.

Con todos estos productos concurrir al mercado de Benavente, atrayendo con sus exquisitas alubias bastantes compradores de Campos exportadores de Madrid, Barcelona y otras poblaciones importantes donde son muy apreciados por su excelente resultado.

En este valle la instrucción se encuentra muy adelantada, pues según datos que he recogido, el número de personas mayores de catorce años que no sepan leer ni escribir acusan un seis por ciento; cosa que no ocurre en el resto del partido, donde es mucho más considerable el número de los que carecen de los útiles conocimientos de la primera enseñanza. Al investigar la causa de tan notable desequilibrio creo hallarla en la relación que suele existir entre el bienestar material y el moral. La fertilidad de la tierra laborable y los elementos naturales de que disponen para beneficiarla, aseguran a esta pequeña demarcación muchas mejores cosechas, que le proporcionan una posición relativamente desahogada; y esto hace, que no teniendo necesidad de escatimar, como ocurre en las demás comarcas, el trabajo de los niños para cooperar al sostenimiento de la familia puedan procurarse ese alimento de tanta necesidad para el ser humano.

Una nota verdaderamente característica tiene la Valdería constituida por la esbeltez y hermosura de sus mujeres, que comparadas con las de otros valles, parece imposible, que viviendo en un mismo territorio de extensión, tan reducida, haya entre ellas una diferencia tan marcada.

Las de la Valdería son ordinariamente de buena estatura, formas robustas de fino cutis, en una palabra hermosas cualidades incompatibles con la rudeza del trabajo a que se dedican las mujeres de este país, verdaderas explotadas, que harían legión. Yo las califico: trabajadoras de la tierra.

Los días de fiesta verlas arregladas, tan bien peripuestas algunas con la antigua "jibona", muy ajustada marcando el talle, la falda es de fuerte estameña y corte; zapato bajo de charol claveteado y en el cuello llevan mucha pedrería, medallas y cruces de Caravaca, de metal y plata; están muy guapas.

Conservan muchas costumbres antiguas, las solteras y casadas, muy típicas en las bodas, acompañando a los novios por todo el pueblo después de la ceremonia nupcial al son del tamboril y la flauta con el disparo de muchos cohetes de gran estruendo.

Después de la comida "formal"...

pues todo el día se está comiendo, carnes—al servir los dulces, caseros; se entregan los regalos, cantando canciones populares y algunas, muchas sentimentales, por cierto, que se diferencian mucho del Valle Tera, estas más bonitas y que recomiendo al maestro Haedo para la Coral Zamora, ricas de sabor de esta tierra laboriosa.

Los días festivos forman lo más selecto de la juventud en la plaza o alameda, al son de la gaita y tamboril, alguno tiene dulzaina, otro solo pandero, que alguna moza toca con gracia el "corrio". Las bodas se animan de concurrentes, la tertulia se caldea según los grados de vino color cereza; allí los problemas se abordan con muchas cuquería y poco sentido de la vida moderna que todo cambió; hasta que la noche les sorprende con su insoportable oscuridad, esperando la rubiana para el trabajo continuo que han de empezar sin pereza, la única verdad honrada y sin preocupación de comunismo violento.

Vitaliano Barroso

Febrero de 1933.

LA IDEAL Del 1 al 15 del actual liquidación por fin de Temporada PLAZA MAYOR 31

Asociación de ex combatientes de España

Se nos ruega la publicación de esta nota:

"Hace algún tiempo se creó la Asociación de ex combatientes del barranco del Lobo, formada por los ex soldados de la brigada de Cazadores de guarnición en Madrid en 1909 que tomaron parte en la campaña de Marruecos de dicho año.

Apartados de las luchas políticas y sociales, esta Asociación no ha tenido nunca otra norma espiritual que conservar incólume los lazos de cadito tejidos por el compañerismo en días de riesgo y fatigas, ni otra ambición que la muy noble y humanitaria de auxiliarse en las contrariedades de la vida, creando socorros por enfermedad, pensión para la vejez o invalidez y demás ventajas que el mutualismo reporta y la unión y amistad acrecientan.

Autorizada legalmente, aunque sin amparo oficial alguno, la conveniencia del desarrollo a que le invita hoy la solicitud de ingreso en ella de muchos ex soldados de otras unidades que tomaron parte en las guerras de Cuba, Filipinas, Puerto Rico y Marruecos, ha hecho necesario la ampliación del primitivo reglamento, y aprobado por las autoridades ha tomado la nueva denominación de Asociación de ex combatientes de España, por la que pueden tener cabida en la Asociación todos los ex combatientes, cualquiera que hubiera sido su graduación, con idénticos derechos dentro del espíritu democrático y cooperativista que la informa.

Las adhesiones pueden dirigirse a Madrid, calle de Augusto Figueroa, número 29, domicilio social.

Días de secretaría: lunes y viernes, de diez a doce de la noche.

Los que desconozcan los fines y el funcionamiento de la Asociación deben saber que ésta es absolutamente apolítica.—El presidente, Agustín Arribas.

LE INTERESA VER EN 6.ª PLANA LA SECCION DE ANUNCIOS

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE - NUEVO TEATRO Teatro PRINCIPAL Hoy Lunes: Gran éxito Último día de la gran película «Fox» 1935, CONGORILA Hablada en español Mañana Martes: ESTRENO La gran producción 1935 «Paramount», «Así es Nueva York» Creación de Mariam Hopkins y Phillips Holmes Butaca UNA peseta Viernes: Sábado: ESTRENO de la película del miedo, del terror, del misterio. Super serie «Universal» 1932. En dos jornadas. Veinte partes. «Huellas dactilares» Una jornada, diez partes cada día Butaca por día. UNA peseta. El Miércoles: ESTRENO Gran Film sonoro 1935 «Paramount», BAILANDO A CIEGAS Creación del comiquísimo actor Jack Oakie con la bellísima rubia Miriam Hopkins Butaca UNA peseta El Jueves de gran moda: ESTRENO de la preciosa comedia exclusivas «Cinaes» Verdader 1935, «Mam Zelly Nitouche» En éxito mayor que el alcanzado por «MONSIEUR, MADAME y BIBI». Un verdadero acontecimiento El Domingo: Presentación de la producción «Warner Bros» 1933 con el seleccionado ESTRENO de «Caballero por un día» Creación de Douglas Fairbanks Jr. y Joan Blondell

USE MAQUINA ELECTRICA "SINGER" O MOTOR ELECTRICO "SINGER" MAQUINAS SINGER PARA COSER PARA USO DOMESTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura. PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura. ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO. Plaza de Sagasta, 22, ZAMORA CURSOS GRATUITOS DE COSTURA, CORTE Y BORDADO EN TODAS NUESTRAS TIENDAS

DON MIGUEL MAURA, EN ZAMORA

Inauguración del Centro Republicano-Conservador

Miguel Maura, ex ministro de la Gobernación y Diputado a Cortes por Zamora pronuncia un discurso político

MAURA, EN ZAMORA

Como estaba anunciado ayer por la mañana llegó a nuestra ciudad el ex ministro de la Gobernación del Gobierno provisional de la República don Miguel Maura.

El ilustre político realizó desde Madrid el viaje en su auto particular.

En Salamanca se detuvo algún rato para saludar a sus correligionarios tomesinos gran número de los cuales organizaron una caravana formada por más de veinte automóviles acompañando al señor Maura a Zamora.

A las doce y minutos hicieron los expedicionarios su entrada en esta capital acompañados del Comité provincial provisional del Partido Republicano Conservador que había salido hasta el límite de la provincia para saludar y recibir a su jefe político.

En la Plaza de San Gil, donde se halla establecido el nuevo Centro político se habían congregado numerosas personas, entre las que había bastantes curiosos.

Casi todos los automóviles que vinieron en la caravana salmantina ostentaban banderas republicanas.

El señor Maura, descendió de su coche y saludó a diversos zamoranos, abrazando a un conocidísimo radical y republicano de toda la vida.

Los republicanos conservadores vitorearon al señor Maura que entró en el domicilio social del Partido, en uno de cuyos balcones ondeaba la Bandera nacional.

También concurrieron al acto representaciones del Partido de las provincias de Valladolid y León así como de los Comités que han sido ya constituidos en algunos pueblos de la provincia.

INAUGURACION DEL CENTRO

Después de descansar unos momentos, se procedió a la inauguración del Centro Republicano Conservador pronunciándose discursos breves.

EL BANQUETE

Los salones altos del Gran Café París resultaron pequeños para contener al extraordinario número de comensales, que se aproximaba a los trescientos.

La comida fué servida con el peculiar esmero del París y a la hora de los brindis se pronunciaron los siguientes discursos:

EL SEÑOR GONZALEZ GARCIA

Al finalizar la comida hizo uso de la palabra el presidente del Comité provincial del partido Republicano Conservador, don Francisco González García, quien con elocuentes palabras, manifiesta que el ilustre hombre político y diputado a Cortes por Zamora don Miguel Maura, ha venido a realzar con su presencia el nacimiento del Partido en nuestra provincia. Sigue diciendo que quiere recoger una cosa del acto: la presencia de las mujeres incorporadas a la vida nacional y que tanto pueden influir en el futuro político de España, esperando de ellas grandes gestos decisivos para el porvenir de nuestra patria. Es necesario—dice—demostrar al Gobierno en las próximas elecciones que no estamos conformes con su manera de gobernar. Somos auténticamente republicanos aunque ellos muchas veces lo nieguen.

Exponente de ese disgusto popular es este acto lleno de entusiasmo, lo que da a demostrar que nuestra organización naciente tiene un ambiente que debe ser motivo de satisfacción.

Continúa su magnífico discurso el señor González García manifes-

tando que es necesario llegar cuanto antes a un período de legalidad y de justicia que encierra el programa del Partido Republicano Conservador. Da gracias a todos los asistentes al acto diciendo que el que sirve y acata la República tiene cabida en las filas del Partido, ya que es necesario gobernar para todos los españoles. Tiene frase s de elogio para el señor Maura, apuntando sus méritos, manifestando que la política española es el hombre claro y sincero que necesita mereciendo el calificativo de "Maura o la sinceridad".

El señor González recibió calorosos aplausos.

EL SEÑOR MEDINA

El presidente de la Juventud Republicana Conservadora señor Medina, hace uso de la palabra enviando un saludo cordial al ilustre jefe, rogándole en nombre de las juventudes que siga con entusiasmo sembrando los ideales del Partido en beneficio de nuestra amada España. También saluda a las representaciones regionales siendo largamente aplaudido.

EL SEÑOR VILORIA

El culto abogado don Segundo Viloria, también se expresó er brillantes términos de salutación al señor Maura y representantes de las provincias de Salamanca y Valladolid, recibiendo calorosas ovaciones.

DON MARCOS ESCRIBANO

El conocido y prestigioso republicano de la provincia de Salamanca, don Marcos Escribano, se dirige a los correligionarios de Zamora exteriorizando la gratitud del Partido de Salamanca, dedicando también frases de pleitesía a las ilustres damas que dando una prueba de sensatez y valor cívico han acudido al homenaje al señor Maura hombre que es—dice—esperanza del país.

El partido de Salamanca—continúa—está a vuestro lado para iniciar la conquista de Castilla, no habiendo barrera desde éste momento que pueda separarnos, en la formación del Partido que servirá de dique en ésta ola de destrucción y ruina que se ve hoy por los campos.

Nosotros esperamos la época de ir al Poder cuando éste deshecho tenga que venir a nuestra manos. Dedicó frases de rendido elogio para el señor Maura y aludiendo a los últimos debates parlamentarios dice que este fué el único hombre que se levantó decidido incitando a la concordia entre los partidos republicanos, voz que fué recogida pobremente por la Cámara.

El orador terminó su discurso,

invitando a la lucha caballerosa para el salvamento de España.

EL REPRESENTANTE DE VALLADOLID

Un representante de Valladolid dedica un saludo a los correligionarios de Zamora manifestando a continuación que el Partido Republicano Conservador lucha con toda la lealtad y con toda la pureza a pesar de que la voz de uno de los hombres que ocupan un alto cargo en el Gobierno haya protestado del cordial republicanismo que ofrece nuestro Partido alegando que contiene en su seno hermanos de la doctrina cristiana.

¿Es que la República—dice—ha de ser tan mezquina y empujona que no va a admitir a los que son cristianos?

Sigue el orador diciendo que el único que rompió el pacto de coalición republicana fué el presidente del Consejo en su famoso discurso de Santander. Agrega que el Partido Republicano Conservador tiene mucho que hacer en Castilla. Por lo pronto—dice—ha logrado la compenetración entre las provincias castellanas, que con resultado positivo ha sabido rehacerla el Partido Conservador, reuniendo como viene haciendo a los representantes provinciales.

Otro orador nos decía que uno de los problemas a resolver por el Partido Republicano Conservador es el del campo. Nosotros llevaremos adelante la Reforma Agraria, que es empresa de España y no de ningún Gobierno. En ello, nosotros procederemos con más seriedad y seguridad que el Gobierno actual. Estamos viendo que se han dado leyes, que como la de la Reforma Agraria, son revocadas, a medida del capricho de un gobernante por el deseo de captar votos. En la República esto no se puede admitir, pues esto equivale a constituir en la Historia la dictadura más grande que se haya conocido. Esto no puede seguir como hasta ahora, estando aquí para evitarlo el Partido Republicano

Conservador. Se escuchan grandes aplausos que duran largo rato, levantándose entre estruendosas ovaciones y vivas al Partido Conservador, a su jefe, a la República y a España el

SEÑOR MAURA

Comienza el ilustre político y diputado a Cortes por Zamora con las siguientes palabras:

"Señoras y señores; correligionarios y amigos. ¿A quién se debe éste milagro de que en unos días realice éste el Partido Republicano Conservador? Mucho valen y mucho pesan los hombres que están organizando el Partido en Zamora, pero éste milagro no se debe más que a las enormes torpezas del Gobierno. (Grandes aplausos).

El Partido Republicano Conservador se está formando en España porque los que gobiernan no tienen idea de la que están haciendo y no cometen más que desatinos, porque son la negación más absoluta de las promesas hechas antes o a raíz del 14 de abril.

La fuerza del Partido Conservador no nace al calorillo de los gobiernos civiles y a fuerza de perdonar multas. Nosotros no seremos como esos nunca, y cuando gobernemos lo seremos menos que cuando no gobernamos. El que venga al Partido pensando que va a tener la sartén por el mango, como vulgarmente se dice, se equivoca. A nuestro lado se debe venir por la conveniencia y amor de España y de la República.

Cuando se utilizan los resortes del Gobierno a las órdenes de cualquier cacicuelo, proclamamos que los que tal hacen no merecen llamarse republicanos. Nosotros tenemos más títulos de republicanos que cualquiera y condenamos tales procedimientos ya que ello es defraudar al país en perjuicio del régimen.

¿Qué somos nosotros? Representamos ante todo lo contrario de todo eso: la limpieza de las conductas; el respeto a la Ley. Representamos

tamo además lo que está haciendo falta en España: la autoridad.

Hace relación al tiempo que ejerció el cargo de Ministro de la Gobernación, manifestando que todos los agentes de la autoridad que estaban a sus órdenes cumplían la Ley en todos los casos y cuando tenían que intervenir no pensaban si eran izquierdas o derechas, sino ciudadanos sujetos a la misma Ley. Esta es la verdadera Justicia de la República; es decir, lo que propugnamos.

Sigue su discurso el señor Maura diciendo que está haciendo falta en España el principio de autoridad, el respeto a la autoridad de tal forma que cuando alguien se desmande sea adicto o no al Gobierno, se le pueda sancionar. Todos los días se producen en España asaltos a las fincas, invasiones a la propiedad ajena y el Gobierno cruzado de brazos, cuando no lo alienta.

¿Qué autoridad se va a tener si no se reprime esto con energía? Nosotros somos la representación de la autoridad igual para todos. Eso representamos en este instante político de España.

¿Habéis observado con qué facilidad éste Gobierno fabrica leyes? Todas, absolutamente todas están archivadas y no las cumple nadie. La Constitución; nada menos que la Constitución, nadie la cumple. La Reforma Agraria tampoco se cumple. Con ello se ha montado un gigantesco organismo que costará 50 millones de pesetas en personal mientras se asaltan las fincas, habiéndose dicho a los campesinos que lleven ellos a cabo la Reforma.

Dice que se ha dado el caso de ir por una carretera cierto gobernador encontrándose a un grupo de campesinos dispuestos para asaltar una finca, cosa que impedía la Guardia civil. Al conocer tales propósitos cerrando la puerteruela del coche, ordenó que se retirase la Guardia civil, invitando a los campesinos a que llevasen a cabo lo que pretendían, siguiendo su camino.

El Estatuto de Cataluña también se votó entre ambas partes mientras la Generalitat está haciendo lo que le da la gana. Dice que como estas leyes hay muchas que solo están impresas en las páginas de la "Gaceta".

En este momento se produce un incidente provocado por un comensal perteneciente al Partido el cual interrumpe al señor Maura, pidiéndole las razones del por qué no han sido cumplidas las promesas hechas por el señor Maura—dice—en el acto de la Plaza de Toros respecto a la cuestión del Préstamo. Se oyen voces recriminando a

tal persona a la que contesta el orador con muestras de gran tranquilidad, manifestándole que la pregunta no es el caso más típico a lo que él pudiera replicar pero que las responsabilidades de lo que no se haya cumplido repercuten en daño de los que votaron a determinadas posiciones políticas.

Yo no sé—continúa—si el que me ha interrumpido es deudor o es prestamista. Al decir el interruptor que era esto último, el señor Maura sigue diciendo: Pues bien; con matrícula o sin ella, quien se dedica al oficio de prestamista no tiene que hacer nada a mi lado. Pero por lo que pueda tener relación con otro aspecto del problema, he de decir que de aquellas promesas que se hicieron, yo respondo de lo mío. Aquellas promesas que yo hice están mantenidas y cumplidas en el programa del Partido y durante los seis meses que ejercí el cargo de Ministro de la Gobernación.

Si la República ha desviado su ruta, la culpa no es mía sino de aquellos que dieron sus votos equivocadamente a otros partidos o de los que decían abstenerse.

Yo no tengo la culpa de tener solo 14 diputados. Se puede exigir cuando tengamos la fuerza suficiente y cuando llegue la hora de venir al pueblo decente para que él decida esto o lo otro.

Sigamos el razonamiento. Supongo que tendréis interés en que os dé cuenta vulgar y liviana del fenómeno asombroso de lo que ocurrió anteayer en las Cortes. Voces: sí, sí.

Una obligación del hombre político en estos momentos es acudir a la Plaza pública para capacitar a los ciudadanos españoles para ejercer sus funciones, mientras no se puede exigir nada a los individuos que no dan cuenta de algunos fenómenos que acontecen en Madrid.

Da cuenta del debate parlamentario tal como lo conocemos por la Prensa manifestando que aunque el partido socialista ha prestado grandes servicios a España y a la República ha admitido en su seno a personas que no tienen nada de socialistas y que han sido capacitados para su actuación, actuando más que como socialistas, como verdaderos anarquistas. Continúa diciendo que de ello es responsable el Partido que no desautoriza esas masas pero que el verdadero responsable es el Gobierno que no les impone el correctivo obligado cuando delinquen.

Añade que cuando fué ministro de la Gobernación solo en un día destituyó 18 alcaldes de la provincia de Córdoba, sin que por ello se enfadara aunque no lo aplaudiera el Partido Socialista, demostrando el caso que se debe gobernar con una ley para todos los ciudadanos.

Dice que el Partido Socialista debe encuadrar esas masas ya que constituye una alteración de la paz social.

Al referir el último debate político dice que el señor Azaña es el único responsable de la política de Gobierno y aludiendo a sus últimas palabras de que no se irá hasta que lo decida en un día de buen o mal humor, dice que el señor Azaña entiende que España y la República es una parte de su patrimonio y que no le debe preocupar su porvenir porque le basta con el presente.

Alude a los deseos de los socialistas de marcharse del Poder, manifestando que nadie se preocupó de palabras tan trascendentales pronunciadas por el señor Prieto. Dice que no pretendía como cree

¡Sensacional!

Por todo lo que queda de mes y en virtud de compromiso especial

Liquidamos un stok de Receptores americanos

"MERCURY" Modelo 1933.

Circuito Superheterodino.—Lujosa caja de maderas finas.—Altavoz dinámico ultrasensible.—6 novísimas válvulas, finas PENTODO.—

Circuito SUPERSELECTIVO, garantizando la supresión de interferencias.—Un solo mando control de variante de tono.—Toma de Pic-huy.—

PLENA GARANTIA.—Cuadrante iluminado.

PESETAS 525

VENTAS A PLAZOS

Por solo unos céntimos diarios se garantiza la recepción de infinidad de emisoras Europeas y Americanas.

BAZAR J Santa Clara núm. 6

Zamora

Llegó nuestra grandiosa LIQUIDACION

Todo Zamora sabe que en la liquidación anual del Almacén de Mercería de Heriberto Hernández encuentra gangas excepcionales

ESTE AÑO VENDEREMOS:

Corbatas de caballero a 0'40 pesetas

Calcetines desde 0'20 pesetas

Medias de seda finísimas a la mitad de su valor, juntamente con otros artículos excepcionalmente baratos

Solo del 9 al 15 del actual

Vea nuestros montones de género y comprenderá lo que anunciamos

Almacén de Mercería de Heriberto Hernández Santa Clara, n.º 4 Zamora

Para HERALDO DE ZAMORA

DE ACTUALIDAD

La reforma agraria y forma de encauzarla

Hace pocos días los periódicos de Madrid publicaron unas declaraciones del Conde de Romanones que tienen todo el interés, por tratarse de un problema que afecta a la riqueza nacional.

La inquietud de propietarios y campesinos, se refleja claramente en la desorientación que existe dando lugar a proyectos más o menos beneficiosos que en la realidad están muy distantes de llevarse a cabo. El ilustre político, conector del problema agrario y de las necesidades del país, duda un poco de la eficacia de tal reforma; y sin embargo, sabe que debe llevarse a cabo, pero bien estudiada, armonizando intereses, creando ambiciones justas, desarrollando una era de paz y progreso en la Nación, que tan necesitada está de estos elementos base de la riqueza y prosperidad de un país.

La importancia de la reforma agraria en estas condiciones, vendría a resolver los numerosos anhelos de gran parte de campesinos dispuestos a contribuir con su grano de arena, para que termine las luchas desde años sostenidas entre propietarios y obreros del campo. El Gobierno tiene la obligación de estudiar, con el detenimiento que el caso requiere antes de llegar a su implantación.

Sabemos de algún organismo recientemente fundado, que podría

influir notablemente en la forma de llevar a la práctica la reforma agraria. Para esto, es preciso que el Ministro de Agricultura escuche la opinión de algún elemento dirigente perfectamente documentado en este aspecto, y preste la atención y el apoyo, si fuera necesario, para llegar a la consecución de un problema de tan vital interés para España.

La labor que se propone realizar el "Banco Inmobiliario de España" dentro de la reforma agraria, será de gran importancia y trascendencia; si se tiene en cuenta la creación del "billete tierra" que terminará con las ambiciones injustas de propietarios y campesinos.

De llevarse a cabo este magno proyecto, que estará al alcance de todos, y cuyos beneficios llegarán equitativamente a pobres y a ricos; tenemos la seguridad que la reforma agraria en España será de maravillosos resultados para todos; y desaparecerá el temor y el recelo que hoy existe, ante la aplicación de la citada Ley.

Pongamos nuestro grano de arena, y contribuyamos a fomentar la riqueza agrícola de España, colaborando en una empresa patriótica y digna.

Tomás Prieto

Madrid, 1933.

el señor Azaña encaramarse en el Poder mediante una habilidad política, sino pensando en España, y acabando con comidillas y diferencias se constituyera un Gobierno de concentración republicana. De todo se prescindió—dice— surgiendo las apetencias de esa guasa de la F. I. R. P. E., baldón de la política republicana, en la que cuatro señores alrededor de una mesa juegan con los destinos de España, motivando el caso más indignante que se ha hecho en la política española.

Continúa diciendo que el señor Azaña cree que los Gobiernos deben durar, siempre que se gobiernen con honra y cuando esto no se hace, deben marcharse porque estorban. Califica el estado actual de dictadura parlamentaria ante el caso de que la mayoría del Parlamento, a excepción de los partidos Radical-socialista y Acción Republicana, es partidaria de la formación de un Gobierno de concentración republicana. De esta manera—dice—el Gobierno no saldrá cadáver, sino putrefacto, existiendo dos peligros: que los tres ministros socialistas están ahí contra la voluntad de su partido clavados en el suelo como si fueran reclutas bajo la voluntad del sargento mayor señor Azaña.

Señala que los conservadores han de llevar a cabo una actuación limpia y que llegarán al Poder por medio del sufragio cuando España quiera. Dice que no tiene apetencias del Poder pero que llegará a él legalmente y sin atajos y no de la manera que lo están haciendo prostituyendo a la República. Dice que ha habido un ministro que tienen a su haber grandes desastros que ha manifestado que en algún grupo político existen hermanos de la doctrina Cristiana y si eso fuera por nosotros, he de decir que a mucha honra. Porque somos hombres racionales y racionales porque eso quiere decir que a él le faltan las dos condiciones.

Manifiesta que esos hombres se van a llevar un chasco cuando tengan que dejar los gobiernos civiles y los oropeles ministeriales.

Deben dar una vuelta por los campos para enterarse de las bendiciones al revés que les hacen. Sigue el señor Maura su gracia mostrándose partidario de que el Gobierno que se forme sea homogéneo para que atienda a todas las necesidades con un criterio de unidad. ¿Cómo voy yo a casar con Alborada? Sostiene el señor Maura que el periodo revolucionario terminó cuando se votó la Constitución y que es necesario tener cuidado con los hombres que se eligen.

El señor Maura manifiesta que se niega rotundamente a colaborar con ningún Gobierno de izquier-

das, esperando a que el país decida su hora y que actuarán en todo momento con una ejecutoria limpia, de republicanismo.

Se dirige a los indiferentes invitándoles a que engrosen con sincero amor a la República en el Partido Republicano Conservador seguros que serán defendidos, añadiendo también que los que tienen declarado su monarquismo que siguen en libertad con sus ideas, seguros de que el Partido Conservador tampoco ha de colaborar con ellos.

Hace saber que el programa del Partido respeta todas las creencias religiosas no conservando la cordialidad con la Iglesia pero no hay que mezclar estos conceptos con la política en cuyo caso contrario motivaría un contra ataque brutal y violento de la parte izquierdista. Dice que la Iglesia debe ser sostenida por los católicos.

Refiriéndose a una alianza con los partidos de izquierda dice que no debe llevarse a cabo, porque de esta manera se puede ver en las elecciones próximas el verdadero sentir de España. No os importe el resultado, ¿que triunfan las izquierdas? No creo. Aquí en Zamora, no. Aunque se da el caso de estar el Gobierno civil al servicio de un partido político.

Más si triunfases lucharíamos nuevamente porque la lucha es vida.

Dice que en esa lucha le corresponde un lugar preminente a la Juventud republicana, alentando a los jóvenes para que luchen y pidan que no se les deje preteridos porque con su pujanza y juventud se abrirán paso.

Termina su valiente discurso el señor Maura diciendo: ¡hasta muy pronto! pues por ser este mi distrito, espero volver a merecer el honor de representarlos nuevamente y si hasta ahora callé fue porque no sabía que aquí había alguien que seguía mi política, pero con este acto no sólo me encuentro satisfecho, sino orgulloso y prometió venir a dirigir personalmente la próxima campaña electoral.

Mientras tanto me tenéis a vuestro lado para cuanto pueda servir y más si es en beneficio de la República.

El señor Maura escuchó estruendosos aplausos regresando a Madrid en automóvil.

DR. RUIZ DE LA CUESTA
(Ex profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca)
ESPECIALISTA
en
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de once a una y de cinco a siete
Santa Clara, 20, entresuelo
(Frente al Banco de España)
Teléfono, 303

CACAO PURÍSIMO Y MATERIAS DE PRIMERA CALIDAD INTEGRAN ESTOS CHOCOLATES DÁNDOLES UN GUSTO SELECTO QUE LOS COLOCA EN LUGAR DE PREFERENCIA PARA QUIEN LOS CONSUME.—HAGA UNA PRUEBA Y COMPROBARÁ ESTAS VENTAJAS.

Chocolates TRIUNFO

FUNCIÓN ZAMORA
FERRETERÍA
Gran surtido en artículos de la temporada
Caloríferos de todas clases.
Copas brasero de latón.
Calentadores con mango para cama.
Estufillas para pies.
Burlite invisible y visible.
Estufas para carbón.
Braseros de hierro.
Cajas para brasero.
Muelles para cerrar puertas.
FUNCIÓN SAN TORCUATO,
números 13 y 15

La jornada futbolística de ayer en Madrid y Provincias

Madrid 6. La jornada futbolística de ayer dió lugar a numerosos encuentros de interés entre los que destacan en la primera División la victoria del Alavés sobre el Barcelona en el segundo grupo y la del Athlétic madrileño sobre el Irún.

PRIMERA DIVISION

En Vitoria
En el campo de Mendizorroza el Deportivo alavés ante la sorpresa de todos los aficionados que no lo esperaban venció al Barcelona por dos a uno. Dominaron intensamente los alaveses en el primer tiempo en el que marcaron un gol por mediación de Iruñeta. Lograron empatar los catalanes siendo el autor del tanto Bestit. El Alavés marcó un penalty en este tiempo fuera. Todavía antes de terminar el tiempo Iruñeta volvió a marcar. En el segundo tiem-

po se anuló justamente un gol al Barcelona. Melcor arbitró bien.

En Bilbao

El Athlétic venció en un partido distraído al Racing de Santander por nueve a cinco. Marcaron en la primera parte los bilbaínos Unamuno, Gorostiza, Unamuno, Gorostiza, Iraragorri y los cántabros Cisco, Pérez, dos. En el segundo tiempo se retiró el santanderino Gurruchaga. Los vizcainos obtuvieron el resto de sus goles por los siguientes jugadores y por este orden: Unamuno, Gorostiza, dos y Bata. Por el Racing, Pérez y Ledesma. Del Athlétic el mejor Urquiza sobresaliendo por el Racing Oscar.

En Valencia

El Betis fué vencido injustamente por el Valencia por dos tantos a uno. El primer tiempo terminó

con uno a cero a favor del Betis, logrado por Adolfo. Obtuvo el Valencia sus dos tantos en el segundo tiempo, el primero de penalty lanzado por Costa y el segundo por un tiro de Torredelot. El árbitro Steimbort perjudicó con sus fallos al Betis anulándoles injustamente un tanto.

En San Sebastián

Después de una lucha reñidísima el Madrid derrotó al Donostia por dos a uno. La victoria del Madrid fué debida a la excelente labor de Ciriaco y Quincoces que defendieron con acierto su meta. Fué igualado el juego en la primera parte y en ella el Madrid obtuvo uno de sus goles al lanzar Regueiro (L) un penalty. En la continuación pudieron marcar Regueiro por el Madrid y el Donostia por Chibero de cabeza. Los guipuzcoanos jugaron gran parte del encuentro con solo ro jugadores. Samitier que jugó con el Madrid no gustó. Arbitró, acertadamente, Arribas.

En Barcelona

El Español derrotó con dificultad al Arenas que jugó con extraordinario ímpetu y entusiasmo y se aprovecharon de la confianza con que saltaron al terreno los catalanes. En el primer tiempo marcó el españolista Redo y el Guechoyerra Iriondo. En el segundo tiempo el Arenas se adelantó en el marcador por un tanto, obtenido por Barrios y empató y desempató Barreta. Destacaron los españoles Escarri.

SEGUNDA DIVISION

En Madrid

El Athlétic jugando con gran acierto dominó al Irún venciendo-le por cuatro goles a dos. Dominaron los madrileños la primera parte pero estuvieron desgraciados en los remates, logrando únicamente un tanto obra de Rubio de un magnífico tiro. En el segundo tiempo el dominio fué más igualado. Los madrileños lograron tres goles marcados por el irunés Iguazabal en su propia meta y los otros dos por Guizarro. Este jugador fué el mejor de los 22. El Irún marcó sus dos goles en esta parte, ambos obra de Elcegui. Este jugador falló un penalty con que se castigó injustamente al Athlétic. Arbitró regularmente Vilalta.

En Oviedo

El Oviedo dominó ampliamente al Coruña derrotándole de manera concluyente por seis a uno. Asistió al encuentro el seleccionador nacional el señor Mateos al que le satisfizo la actuación de Lángara. Marcaron los asturianos en el primer tiempo por mediación de Casuco y Lángara. En la segunda parte lograron cuatro tantos más para el Oviedo Lángara, cuatro. El único tanto de los coruñeses lo obtuvo Blás.

En Sevilla

El titular derrotó con gran facilidad al colista de la División Deportiva de Castellón. Cuatro goles

marcaron los vencedores por uno de sus contrarios. El Sevilla marcó dos veces en cada tiempo. En el primero los lograron Tejero y Bracero. Los de la segunda parte fueron marcados por Padilla y Caro. El Sevilla dominó ampliamente. Arbitró regularmente Argüelles.

En Vigo

El Osasuna, fué vencido por el Celta vigués por tres a cero. El encuentro resultó muy interesante. La primera parte fué de juego velado y en ella no se marcó ningún tanto. Dominó el Celta en el segundo tiempo marcando tres goles. Sus autores fueron Noleté, Chichica y Polo. Los navarros buscaron más eficacia realizaron varios cambios en su alineación que no dieron resultado. Arbitró Ricardo Alvarez.

En Murcia

El Sporting de Gijón salió derrotado ampliamente del campo de la Condomia que registro una gran entrada. Los murcianos jugaron muy bien. Marcaron los murcianos Julio, dos en el primer tiempo y el asturiano Herrera. En la segunda mitad lograron el resto de los goles Uria, Zamora y Julio. Arbitró medianamente el señor Medina.

TERCERA DIVISION

En Madrid

El Deportivo derrotó al Avilés por tres tantos a uno. Marcaron los madrileños Iturraspe, Moriones, en el primer tiempo, y Moriones con la cabeza en la continuación. El tanto avilesino lo consiguió Jaime. Arbitró Kuntz. Hubo incidentes que originaron la intervención de los guardias de asalto.

En Valladolid

Valladolid, 4 Unión de Vigo, 0.

En Huesca

El titular perdió por tres a uno ante el Logroño. Los riojanos marcaron sus goles por medio de Luisín, 2, y Julián. El tanto de Huesca fué conseguido en un lío.

En Zaragoza

El titular derrotó por 4 a 0 al Baracaldo.

En Elche

El titular se desembarazó por 4 a 0 del Badalona.

En Sabadell

El Sabadell batió por 2 a 0 al Hércules.

En Córdoba

El Racing derrotó al Cartagena por un gol a cero que fué conseguido en el segundo tiempo por medió de Adorna.

En Cieza

El titular derrotó por 3 a 0 al Malagueño en un partido en el que abundaron los incidentes hasta el punto que se suspendió el encuentro cuando faltaban 20 minutos para terminar. Los goles obtenidos por el Cieza, son insuficientes y queda eliminado. Los incidentes fueron por no conceder el árbitro, López Almansa, un penalty.

Noti Sport

SASTRERIA
HIJO DE FEDERICO RODRIGUEZ
GENEROS INGLESSES Y DEL PAIS
ULTIMAS NOVEDADES
ZAMORA
Plaza Mayor, 12
— Teléfono, 42

VENTAS AL DETALL EN LA
FABRICA DE TEJIDOS
PRECIOS VERDAD DE FABRICA!!
GRAN SALDO Y LIQUIDACION DE LOTES

Una sábana, una toalla felpa y un mantel Pesetas 10'00	Una camisa caballero, dos pañuelos caballero y un par de calcetines. Pesetas 6'25	Tres servilletas, tres paños de cocina y un delantal Pesetas 3'90
---	--	--

Mantelerías 6 cubiertos en colores a 7'25 ptas Piezas género blanco de 5 metros a 5'50. En blanco. a 5'90.

Candelaria Ruiz del Arbol, numero 7, Zamora (Esquina a la calle de la Reina) al lado del Hospital

Por Telégrafo, Teléfono y Radio

Del Gobierno civil

LA CONSERVACION DEL MONASTERIO DE GRANJA DE MORERUELA

Esta mañana fuimos recibidos por el señor Montañez Santaella, quien nos manifestó que ayer se reunió el Ayuntamiento del Trabajo resolviendo asuntos de trámite.

También dió cuenta a los reporteros el señor Gobernador que ayer, domingo, tuvo una reunión en el Ayuntamiento de la Junta Central de Monumentos Nacionales acordándose que el arquitecto de la misma emita un proyecto y presente el correspondiente presupuesto para llevar a cabo los necesarios trabajos de conservación del Monasterio de Granja de Moreruela.

Hoy han visitado al señor Montañez Santaella la presidenta y tesorera de la Gota de Leche, haciéndose cargo de la cantidad designada recientemente a esta institución benéfica, cuya cantidad procede de las multas gubernativas. Ambas señoras tuvieron frases de agradecimiento para la primera autoridad civil de la provincia.

También ha visitado al señor Gobernador civil el ingeniero señor Salazar, que está estudiando la canalización del río Valderaduey.

Terminó la cordial entrevista con el señor Montañez Santaella manifestándonos que piensa visitar todos los lugares de la provincia que constituyen una posible riqueza para los movimientos turísticos, prometiendo que tratará de impulsar el turismo durante el tiempo de su mandato al frente de este Gobierno civil.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población

NACIMIENTOS

Constantino Martín Carrascal. María del Carmen Camarzana Mendoza.

DEFUNCIONES

Vicente Rodríguez Sánchez, de setenta y siete años. Enriqueta Fernández López, de setenta y ocho años.

MATRIMONIOS

Leocadio Pérez Rodríguez, con Rosa Martín Cañibano.

LE INTERESA VER EN 6ª PLANA LA SECCION DE ANUNCIOS

NOTICIAS

Tenemos entendido que dentro de varios días visitará nuestra capital la Tuna Salmantina.

FABRICANTES DE HARINAS

Se vende maquinaria seminueva de ocasión para fábricas por cilindros y molinos harineros.

Cilindros para recambio de todas las medidas a precios baratísimos y semilla de Acacia Especial para los Planchers, a tres pesetas el kilo.

Informará, don José Bévia, en Manganés de la Lampreana (Zamora).

ACLARACION

En la segunda columna de la cuarta plana en el discurso de don Miguel Maura aparece una errata que el buen sentido de los lectores rectificará.

Dice el párrafo: Hace saber que el programa del partido respeta todas las creencias religiosas, no conservando, etc. Y debe decir hace saber que el programa del partido respeta todas las creencias religiosas conservando, etc.

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS



Mañana, 7, a las doce, se dirá en la iglesia del Hospital una misa rezada por el alma de don Miguel Moyano (q. e. p. d.)

Sus amigos, tertulia del Café París, han repartido socorros en las feligresías de la ciudad y encarecen una oración por el alma del amigo queridísimo.

Noticias recibidas en el Gobierno civil de la Guardia civil de Villalpan

do hacen saber que la situación originada por la paralización de las obras municipales que se estaban realizando continúa en el mismo estado que días pasados, si bien la tranquilidad es completa.

Durante la mañana de hoy han recorrido las calles de la población las clásicas Aguedas, luciendo los encantos de su alegría a las notas del tamboril y la vistuosidad de los preciosos vestidos multicolores, habiendo dado una nota de simpatía y colorido a la cotidianidad monótona de nuestra vida cotidiana.

Lea usted mañana HERALDO DE ZAMORA

Mitin de la Confederación Española de derechas

En el Cine de la Opera se celebró ayer por la mañana un mitin de propaganda de la Confederación Española de Derechas autonómicas organizado por las juventudes de Acción Popular.

Intervinieron en este acto como oradores, Manuel Alvarez, Pilar Velasco, José María Valiente y el señor Martínez de Velasco.

Manuel Alvarez atacó despiadadamente al socialismo. Pilar Velasco, excitó a las mujeres españolas a que tomen parte activa en la política nacional, disponiéndose a intervenir con valentía en las próximas elecciones municipales que se vienen anunciando.

José María Valiente, trató acerca del problema social en España, fustigando con dureza a las clases adineradas por su egoísmo sin límites, que no salen de su ostracismo más que para defender sus privilegios personales, sin que les preocupen los dolores y sufrimientos de la Patria.

El señor Valiente, dirigiéndose a los propietarios dijo: —Si creéis que cuando se vuelva

la tortilla, es decir, cuando gobernemos, volveréis a cobrar vuestras rentas en la misma medida que antes, o acaso más en comparación con lo que ahora han sido cercenadas, estáis equivocados.

Martínez de Velasco, en su discurso se refirió a los problemas que tiene planteados actualmente la República especialmente al proyecto de Ley de Congregaciones Religiosas, asegurando que lo que se pretendía hacer era legislar para la galería, para asegurarse el triunfo de la izquierda en las elecciones, pero, como lo que se quiere hacer está en pugna con la conciencia religiosa de los españoles, el Gobierno ha de obtener resultados contrarios a lo que se propone.

El mitin de la Confederación Española de derechas Autonómicas transcurrió sin incidentes. Al pasar por la Puerta del Sol un grupo de jóvenes que habían asistido al mitin, dieron gritos contra el socialismo y contra los socialistas, interviniendo los guardias de asalto que los disolvieron y practicó diversas detenciones.

Aplazamiento del banquete en honor de Azaña

Después de lanzada la idea de obsequiar con un banquete al jefe del Gobierno, señor Azaña, con motivo del éxito de su discurso en el debate político-parlamentario, se han recibido telegramas de toda España pidiendo que se reserven tarjetas para concurrir a tal acto.

Los organizadores habían dispuesto que el banquete se celebrara en un hotel que tuviera un salón con capacidad para dos mil personas, pero ante el exagerado número de solicitudes y de adhesiones recibidas, se gestiona el que dicho homenaje se celebre en un teatro o en un frontón que tenga capacidad para cinco mil comensales.

Con el fin de hacer los trabajos de organización del acto, el banquete será aplazado hasta nuevo aviso pero la comisión organizadora prepara la instalación de altavoces para radiar los discursos, que se espera han de contener interesantes declaraciones políticas.

Mitin Radical en Madrid

Se celebró ayer en el teatro Victoria de Madrid el anunciado mitin radical que estuvo presidido por el señor Va Iglesias, quien en su discurso fijó la situación actual del partido que sigue las orientaciones e inspiraciones del ilustre caudillo don Alejandro Lerroux.

Le siguió en el uso de la palabra el señor Torres Campañas, que dijo que el señor Azaña desconoce lo que significa la opinión de la calle. Afirmó que el partido radical sabe apreciar lo que significa la opinión pública en la que se ampara y confía.

Tratando del movimiento de Casas Viejas, defendió a los obreros campesinos de Andalucía, afirmando que acuciados por el hambre se vieron obligados a rebelarse contra el Poder público, culpando a los Gobernadores civiles de todos los sucesos por no estar en ellos representada la República, porque la mayor parte de los Gobernadores proceden de los antiguos partidos monárquicos.

Torres Campañas atacó y combatió la ley de términos municipales, haciendo un minucioso análisis del problema económico español y haciendo vivo comentario de la última nota oficiosa facilitada por el Ministerio de Hacienda.

Mitin de Acción Republicana

En Valdecasas se celebró ayer un mitin de Acción Republicana. Habló el señor Fernández Clérigo, quien dijo que la ley de Confesiones y Congregaciones Religiosas es de vital importancia para la República.

Hizo un detallado estudio de las enormes riquezas acumuladas por la iglesia a través de los siglos hasta llegar a dominar tres cuartas partes de la nación.

30.000 mineros y obreros asturianos en huelga

Se reciben noticias de Oviedo informando de que en toda la región existe expectación enorme por el acuerdo de huelga general aprobado por los mineros.

La paralización alcanzará a toda la provincia. El Gobierno civil ha venido realizando incesantes gestiones para evitar el paro, pero ha obtenido el fracaso más rotundo.

Los directores del movimiento aconsejan a las organizaciones obreras que recomienden a sus afiliados el mayor orden, debiendo abstenerse asimismo de llevar a cabo actos de sabotaje.

vil de la provincia el cual les manifestó que se halla dispuesto a procurar el absoluto mantenimiento del orden.

A pesar de las seguridades y de los optimismos del Gobernador, existe el temor de que se produzcan actos de sabotaje, pues durante la noche última fueron robados el

polvorín "Nicolasa", 700 cartuchos de dinamita.

Para proveerse de estos explosivos se burló la vigilancia del vigilante de la mina "Puerto Nacia". Los obreros de Escollera tienen también anunciado el paro como acto de solidaridad con los mineros.

POR TELEFONO ULTIMA HORA

VARIAS NOTICIAS

Madrid, 6 (3 t.) EL ESTADO DE CASARES QUIROGA

El secretario particular del ministro de la Gobernación, señor Naya ha recibido a los periodistas a mediodía manifestándonos que el señor Casares Quiroga se encuentra bastante aliviado.

INAUGURACION DE UN PANTANO

El ministro de Obras públicas, señor Prieto, recibió a medio día a los periodistas manifestándonos que el día 19 del actual asistirá a la inauguración del pantano del Por-

La construcción de caminos vecinales

En el Ministerio de Obras públicas se ha facilitado hoy una nota diciendo que en dicho departamento ministerial se reciben a diario gran cantidad de cartas de diputados y corporaciones solicitando subvención para construir caminos vecinales.

Se advierte en esa nota que no es posible atender las peticiones que se formulan por ser más reducido el crédito este año y por existir comprometida gran suma de pesetas en la terminación de los caminos vecinales que se emprendieron en el año 1932.

La huelga asturiana

Noticias oficiales

El señor Naya facilitó a los periodistas noticias que acababa de transmitirle el Gobernador civil de Asturias.

A la una de la tarde la primera autoridad civil de Asturias envió al Ministerio de la Gobernación su impresión personal de la huelga anunciada según la cual las organizaciones que pertenecen a la U. G. T., han respondido unánimemente a la declaración de huelga acordada por referendun entre las secciones del Sindicato Minero y que en las organizaciones extremistas (sindicalistas y comunistas), existe gran confusión como lo demuestra el hecho de que mientras en algunas explotaciones se han sumado al paro acordado por la U. G. T. en otras continúan entrando al trabajo.

Los obreros que trabajan hoy en toda la zona minera suman 2.000, mientras que el número de huelguistas se eleva a unos 27.000.

Como la suspensión de los trabajos se hizo sin incidentes, los mineros dejaron en las minas el personal necesario para conservación y desagüe en aquellas explotaciones en que era necesario realizar dichos trabajos.

En Turón, se registró ayer el primer acto de sabotaje, siendo volado con dinamita un poste de conducción de energía eléctrica.

La Guardia civil procedió a la detención del autor conduciéndole a la cárcel, donde quedó a la disposición del Juzgado competente.

Excepto este suceso parece que la huelga se desarrolla normalmente.

De la Comisaría Casa de Socorro

Han sido denunciados por escándalo ante el Juzgado municipal los vecinos de la localidad Antonio Pérez de las Heras y Gerónimo Leal Merchán, siendo presentados en esta Comisaría por la Guardia municipal.

Café Restaurant "PARIS"

Servicio especial para Bodas y Banquetes, con salones independientes, desde 8 pesetas el cubierto, facilitando magnífica Radio-Gramola ZENITH para baile, estando incluida en este precio.

A partir de este anuncio se organizarán los lunes y viernes grandes Tés democráticos al precio de 1'25 tarjeta de caballero con derecho a consumición.

Banco Castellano-Valladolid

Sucursales en PALENCIA, ZAMORA y SEGOVIA. FUNDADO EN 1900. Capital: 12.000.000 de pesetas. Desembolsado: 6.000.000 de pesetas.

FONDO DE RESERVA. Al 31 de diciembre de 1931: 4.150.000 de pesetas. Descuentos.—Negociaciones.—Cuentas corrientes.—Préstamos.—Créditos.—Compraventa de valores.—Cambios de Moneda y Billetes.—Círcos y Cartas de Crédito y toda clase de operaciones Bancarias.

Cuentas corrientes con intereses. Devengan 2 por 100 las de disposición a la vista. " 2 1/2 " " " a 8 días de aviso. " 3 " " " a 30 días de aviso. " 3 1/2 " " " a tres meses. " 4 " " " a seis meses.

Caja de Ahorros. Funciona diariamente en las horas de oficina y verifica los reintegros en el mismo día en que se solicite abonando los intereses 3,50 por 100 anual.

El incendio de anoche en un almacén de pieles

Elogiosa intervención de la Guardia civil.—Las pérdidas son de bastante consideración.

Sobre las diez de la noche, aproximadamente de ayer domingo, se declaró un voraz incendio en un almacén de pieles situado en la carretera de la estación, números 21 y 23 de esta ciudad, el cual es propiedad de don Ricardo Rodríguez Calonge, vecino de nuestra capital.

COMO SE APERCIBIO EL VECINDARIO DE LA EXISTENCIA DEL FUEGO

Parece ser—según nos informan—que el fuego fué apercebido en sus primeros momentos por el jefe de la estación del ferrocarril, el cual observó cuando pasaba por dicho lugar que del edificio siniestrado salía gran cantidad de humo. Inmediatamente se dió aviso a los vecinos de los edificios colindantes que empezaron a desalojarlos de los muebles y enseres, a cuya operación cooperó todo el vecindario de la barriada.

Las campanas de la iglesia del barrio de Pantoja dieron la señal de alarma, y en pocos momentos los alrededores del siniestro se encontraron llenos de personas que comenzaron activos trabajos para proceder a la localización del incendio que tomó proporciones alarmantes.

LA FUERZA DE LA GUARDIA CIVIL

Toda la gratitud y aplauso del vecindario se polarizó en la Guardia civil de la comandancia de nuestra capital, la cual por orden del teniente coronel, don José Redondo, se personó con premura en el lugar del fuego y con la abnegación que realza a este glorioso Instituto llevó a cabo impropio y peligrosos trabajos para la extinción del incendio, que tomó gran incremento debido a las grandes existencias almacenadas y a la abundancia de naftalina destinada para la conservación de las pieles.

Después de grandes esfuerzos se consiguió aislar el edificio siniestrado, de otro almacén inmediato destinado para los mismos efectos comerciales y de los edificios colindantes.

EL CUERPO DE BOMBEROS

Ignoramos las causas, pero lamentándolo muy sinceramente, nos vemos obligados a reflejar en estas columnas las censuras que el vecindario formulaba ayer para el cuerpo municipal de Bomberos por el retraso con que se presentó en el lugar del suceso, lo que pudo motivar que las llamas consumieran su obra destructora.

Desde los primeros momentos se combatió al voraz elemento con una manga propiedad del vecino don Angel Isart con la que se arrojó agua sobre las llamas.

En los trabajos de extinción resultó herido levemente en el dedo corazón de la mano derecha don Alfredo Mazo, que ayudaba a combatir el siniestro, siendo asistido en la Casa de Socorro.

En el lugar del suceso vimos al arquitecto municipal, señor Crespo Alvarez, que dirigía los trabajos realizados por el Cuerpo de Bomberos.

También vimos al alcalde señor López García y a varios concejales.

Sección de anuncios económicos

SE RUEGA
a la persona que haya encontrado un zapato de señorita en la calle de la Cárcaba, lo devuelva en la casa número 5 de la misma.

Representantes

necesitamos para industria de calefacción muy acreditada. Preferible conozca o se halle relacionado ramo construcción. Escribir NUEVA INSTALADORA. Peña y Goñi, 10, SAN SEBASTIAN.

Arboles Frutales y Rosales

Se vende toda clase de frutales injertados forestales y plantas de salón y corredores a precios su-



mamente baratísimos, Retama y sorgo azucarado para cercar. Gran variedad en paquetitos de flores
Viuda de Ecequiel Rodrigo, Doctor Carracido, 1—Zamora

ARRIENDO
Se hace en buenas condiciones de fincas rústicas en término de Toro. Informes en esta Administración.

VENDO AUTOMOVIL
Fiat-501, seminuevo, igual cambio por moto. Para tratar con su dueño en Alcañices, Ricardo Iglesias

ARRIENDO DE BODEGA
sita en la calle de Orejones, 13. Zamora. Dará razón don Saturnino Santos, Avenida de Requejo, 9.

MADERAS

JOSE ANDREU
Av. de la Perla, 25 al 31, Zamora

SE VENDEN
dos casas y un hermoso garage en la plaza del Cuartel de Caballería números 1 y 3, todo junto o separado.
Para informes, Santa Clara 51 duplicado.

VENDO AUTOMOVIL BUIK
Seminuevo con nueve mil kilómetros.
Para precio y condiciones en Moraleja del Vino, Miguel Casaseca.

LABRADORES
se vende un parbón de estiércol. Zamora. Explanada del Matajero, número 6. Leonardo Muriel.

Por menos de 84 céntimos diarios Puede Ud. adquirir un aparato de radio

La Casa Pepín pone a la venta un tipo de aparatos superheterodinos Americanos marca R. C. I. con las modernísimas válvulas R. C. A. altavoz electrodinámico de cinco polos, mando graduado luminoso y control especial de volumen. blindado, oyéndose 77 estaciones europeas y 19 Americanas, entre estas Buenos Aires.

Selectividad, potencia, pureza de tono, garantía un año. Se puede comparar con cualquier otro sea del precio que quiera.

El aparato que mundialmente está alcanzando mayor éxito.

Se venden al contado y a plazos hasta de 26 pesetas mensuales, no llega a 84 céntimos diarios.—La mejor calidad al mas bajo precio.

PRECIOS INCREIBLES

Aparato R. C. I. de 6 válvulas 575 pesetas.

Bicicletas a 240 pesetas, con dos piñones, dos frenos y accesorios garantizadas, a plazos desde 25 pesetas mensuales.—Gramófonos y sus accesorios, material eléctrico, bombillas, instalaciones eléctricas, taller mecánico de reparaciones, cuerdas para gramófonos.

Casa Pepín San Andrés, 3
— ZAMORA —

Viuda de Sever

Cárcaba, 8

Servicio esmerado y completo de funeraria Arcas, Féretros, Ataúdes, Coronas INSCRIPCIONES EN LAS CORONAS

VIUDA DE CIRIACO DEL RIO
Santa Clara, 27, Zamora
RADIO MARELLI
LO MEJOR EN RADIO ¡RADIOESCUCHAS!

Italia, patria de la música, la oírseis con los mejores aparatos de radio italianos. RADIO MARELLI desde 850 a 2.800 pesetas. Aparatos de radio americanos PHILCO. Selectividad, pureza de sonido y potencia, desde 835 a 3.000 pesetas.

Relojes, joyas, gramófonos y discos "Royal", gafas, lentes cristales "Zeiss" y surtido inmenso en artículos para regalos.

TALLER DE COMPOSTURAS GARANTIZADAS

HERALDO DE ZAMORA Apat. 13

SE VENDE
una finca en el Barrio de doña Candalaria, completa o por parcelas y un coche Ford poco usado, cuatro puertas, modelo del 29.
Para informes, en esta Administración.

Baldomero Andreu

CORREDORES DE COMERCIO COLEGIADO
Viriato, 2. Pral.-ZAMORA
Teléfono 155

CAMION PARA TRANSPORTES
se ofrece para viajes a precios ventajosos.
E. Rodríguez, San Bartolomé, 3, Zamora.

SE VENDE VINO
en la bodega de Trinidad Hernández en la carretera de la Hiniesta número 3; SanLázaro, al precio de siete pesetas.

En todos los cafés, bares, cervecerías y establecimientos de bebidas, pida cerveza
MAHOU

SE VENDEN TRES CUBAS
de 14, 12 y 8 palmos.
Razón, Elías Santamaría, Puerta Nueva, número 2.
También se vende vino clarete superior a ocho pesetas los 16 litros, en la Cuesta de los Laneros número 9. Horas de despacho, de once a dos de la tarde.

VINO - VINO - VINO
Lo más fino, lo mejor y de exquisito paladar, se vende en la bodega, Travesía de San Gil, a 12 pesetas los 16 litros. Para encargos, en la Panadería "La Constancia".
Probado y lo recordareis siempre.
Horas de despacho: de tres a seis

HERALDO DE ZAMORA Tel. 87

VINO
de albillo, clarete, fino de mesa, vende en la acreditada bodega Francisco Pérez, calle de E. número 8, a ocho pesetas los 16 litros libre de derechos.
Horas de despacho de once a

CALEFACCION EN HIJO DE GERARDO DE CASTO FONTANERO VIDRIERO
Balbraz, 16—Zamora

Instalador matriculado y especializado en este ramo. Montaje de obras de calefacción de todos los sistemas.

PIDAN PRESUPUESTOS
Venta y colocación de contadores de Volumen y turbina para producción nacional, sistema de y Cometa en todos los tamaños.

500 CAMAS 500

Se acaban de recibir de Metal -- Madera -- Hierro
MAS BARATAS QUE EN FABRICA
Ventas al contado y a plazos en el Gran Bazar de Salvador García Vilaplana

Santa Clara, 2. - Zamora

1500 CAMAS 500

MALA REAL INGLESA

LINEA DE AMERICA DEL SUR

Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Coruña y Vigo en el mismo día

Entero 30 Amanzora.
Marzo 13 Arlanza
Marzo 27 Asturias.

admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para todos los puertos arriba mencionados.
Precio del pasaje en 3.ª en los vapores de la serie "A". Pesetas, 017,50.

El camarote cerrado importa 35 pesetas más.
Consignatario en Vigo y Vilagarcía: Estanislao Durán
Apartado 75

Salidas de Vigo
Para Las Palmas, Tenerife, Janeiro, Santos, Montevideo Buenos Aires.

Enero 10 Highland Monarch
Enero 24 Highland Chief
Febrero 7 Highland Prince

admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para todos los puertos arriba mencionados.
Precios del pasaje en 3.ª en los vapores de la serie "H". Pesetas, 557.

Consignatario en Vigo
Andrés Farina S. en C.
Apartado, 59

En CORUNA: Señores RUBINE E HIJOS, Real, 81

En MADRID: Señores MAC ANDREWS, Plaza de las Cortes, 1

HOTEL CORREO

MADRID

Pensión completa desde 10 pesetas en adelante. Cincuenta espaciosas habitaciones, todas exteriores. Gran confort, baño, calefacción central.

Este Hotel se halla instalado frente al Ministerio de la Gobernación en el número 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta de Sol.

Tanto por su inmejorable sitio como por su buena cocina, se recomienda a cuantos paisanos tengan necesidad de ir a la Corte, visiten el HOTEL CORREO en la seguridad de que saldrán satisfechos del trato esmerado de esta Casa.

Representantes a todos los trenes

Teléfono, 19.816

HERALDO DE ZAMORA Apat. 13

GUIA COMERCIAL

¿Dígame caballero? ¿Por qué vende tantos muebles la casa de LA MADRILEÑA! — Porque son muy económicos y además con que le queden 25 céntimos de utilidad marchan que danzan. ¡Fíjese bien, HAY CAMAS desde 5 duros!

Tome Vd. **Chocolates y Cafés** marca "SANTIAGO" Santa Clara, n.º 47 Zamora

Almacenes "Santa Clara"

Como fin de temporada continuamos SALDANDO a precios increíbles los siguientes artículos:

Géneros para Abrigos. Géneros de Punto y Felpa.
Mantas de Cama y Jerseys.

Antes de hacer sus compras visite estos Almacenes Sección especial en Medias y Calcetines

SANTA CLARA, 21

ZAMORA

Teodoro Cifuentes LIQUIDA
Géneros de Punto, BARATISIMOS Malcocinado, 1, Zamora

¡Señoras! ¿Que piel no se altera con las inclemencias del tiempo? La protegida por la **ESQUERINA** que la conserva siempre con la nitidez y frescura de la juventud.
DEPOSITARIO EXCLUSIVO: **TOMAS TOME** Santiago Ramón y Cajal, números 23 y 25 Zamora

Echophone

El inimitable 6 válvulas SUPERHETERODINO con central de tono y control automático de volumen y lámpara pentodo.—El más potente y selectivo de los aparatos de su clase.—PESETAS 760.
Exclusiva: Juan Sánchez Gómez Santa Clara, núm. 65 Zamora

RELOJERIA MADRILEÑA

Gran Taller de composturas, garantizando su inmejorable afinación. Precios económicos. Santa Clara, número 18.—Zamora

SE CAMBIAN DISCOS.—CASA J. PORTOS usados por nuevos, abonando solo dos pesetas.—Solo en Casa de Portos, Taller de Pianos.
Ramos Carrón, 32 Zamora

Siempre supo **VENCER CHOCOLATES**

San José
PUENTIGA, 1. —ZAMORA

Casa Matos Teléfono 108

Luis Perejil VACIADOR CUCHILLERIA FINA
Quebrantahuesos, 8 Zamora

Cera "COLON" La MEJOR para pisos y muebles.—Pídala a su fabricante, **TIRSO ENRIQUEZ**
Ronda de San Pablo, 12, Zamora

La América
(Frente al Café Paris)
Peninsular.—¡Visítad hoy LA AMÉRICA!

RESERVADO PARA LA FARMACIA

E. MARTIN NUÑEZ

PROXIMA APERTURA

Santa Clara, núm. 4, Zamora
Filial del ALMACEN DE DROGAS de ALVARO GARCIA DE CASTRO (Hijo de J. GARCIA CAPELO)

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Fundada en el año 1881. Sucursal en Zamora: Cánovas, 25.
CAPITAL por imposiciones en 31 de Diciembre 1929 pesetas 25.003.651,24
NUMERO de imposiciones en igual fecha..... 25.518

OPERACIONES QUE REALIZA
CAJA DE AHORROS.—Libretos de Ahorro. Cualquiera persona individual o colectiva puede abrir carta de ahorro con imposición inicial mínima de una peseta, "sin limite en sucesivas imposiciones". Por cada peseta del capital impuesto se abona el interés del 4 por 100, desde el día siguiente al de su imposición. Los reintegros pueden efectuarse diariamente a las horas de oficina de nueve y media a una y de cuatro a seis.—Los sábados de cuatro a ocho.

HUCHA DE AHORRO.—Se facilitan muy bonitas a los imponentes. No se requiere más que tener una libreta con diez pesetas.

SELLOS DE AHORRO.—De 0'10, 0'25, 0'50 y una peseta.
PRESTAMOS.—Con garantía personal, de fondos públicos e hipotecaria. Prestamos a provincias, municipios, mancomunidades de carácter público, Cajas Rurales y Sindicatos Agrícolas. Las operaciones hipotecarias están exceptuadas del pago a la Hacienda por Derechos Reales y de Utilidades.

MONTE DE PIEDAD.—Prestamos con garantía de ropas y alhajas.—5 por 100 de interés anual; 12 meses y un año de plazo, respectivamente, pudiendo renovarse a sus vencimientos.

COMPANIA FRANCESA Sud Atlantique y Chargeurs Réunis

VAPORES DE GRAN LUJO EXTRARRAPIDOS

Próximas salidas de Vigo con escalas en Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
5 de febrero y 19 de marzo MASSILIA

Trece días de Vigo-Buenos Aires
Precio 3.ª clase camarote, Pesetas 652,70
Precio 3.ª clase corriente, Pesetas 617,70
Precio 3.ª clase preferencia, Pesetas 746,45

LINEA DE VAPORES RAPIDOS
De Vigo

10 de febrero JAMAIQUE
3.ª clase preferencia Pesetas 706,45
3.ª clase camarote Pesetas 612,70
3.ª clase corriente Pesetas 557,70

Para toda clase de informes, dirigirse a los Agentes general de España

ANTONIO CONDE HIJOS
Vigo, Luis Taboada, 4
La Coruña, Plaza Orensana, 2

Lloyd Norte Alemán de Bremen

Directamente para Lisboa, Las Palmas, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrán de Villagarcía y Vigo los siguientes vapores correos rápidos:

29 Enero «SIERRA NEVADA»
16 Febrero «MADRID»
16 Marzo «SIERRA NEVADA»
6 Abril «SIERRA NEVADA»
27 Abril «MADRID»
25 Mayo «SIERRA NEVADA»

El vapor «Madrid» escolta también en Río Grande do Sul.

PRECIO DEL PASAJE
5.ª corriente, Ptas 877,70 5.ª camarote, 612,70

Para Habana, Veracruz y Tampico
22 Febrero «SIERRA VENTANA»
22 Abril «SIERRA VENTANA»

Precio del pasaje para La Habana 559,45 ptas.
Precio para Veracruz y Tampico 602,70 ptas.
Para más informes dirigirse al Agente General de la Compañía

Luis García-Reboredo Isla, Ltda.
VIGO, García Ochoa, 2 VILLAGARCIA, Marina, 14